# 

## 从大型连锁店到小型健身房·

# 健身抓痰各有招

伴随着动感十足的音 乐声, 乐刻 24 小时健身房 巴黎春天店里,10 名健身爱 好者跟着教练跳起健身操。

而在位于宣化路上的 K&B 健身俱乐部里,小型私 教工作室的教练正在一对 一给会员进行塑形、拳击等 健身指导。

渴望健身的人,正逐步 有序恢复自己的健身习惯, 但健身行业和其他第三产 业一样,依然面临巨大挑 战。从一家大型连锁店到小 型工作室,他们有哪些企业 "抗疫"之道?

### ■ 连锁健身房 ■ 线上线下双栖发展

乐刻巴黎春天店重新开业后, 每天保持约100人的稳定客流量。 会员为什么能放心来健身?

店长李崇义介绍道:"门店每 天消毒两次以上,私教和团课教练 自发带消毒液,上课前为会员和器 材消毒。此外,外地教练返沪后自 我隔离期间,每天拍照上传,让会 员了解他们到位的隔离措施,这些 举措让会员吃了颗定心丸。开业后 也有热心会员给教练分发口罩,让 我们很感动。"据了解,随着全国数 百家门店陆续开门,乐刻制定了细 致周到的防疫措施,仅大型预案就 有七八十个。以巴黎春天店为例,

营业时间调整为11时至21 时,采取预约制,每小时人

两周来,每节10人团操课的名 额在手机 App 上被秒抢,而力量房 里,热爱"撸铁"的会员恢复了每周 两到三次固定健身的习惯, 甚至还 有天天来报到的。会员对乐刻的黏 性为何如此强? 这得益于"乐刻运 动"在疫情期间组织的一系列线上 运动。2月,乐刻携手快手、抖音等 新媒体平台,推出"宅家运动""宅家 运动会"和"宅家训练营"等产品,有 免费也有收费。其中,"共克时艰,宅 家也爱做运动"全网公益话题,发动 全平台8000余名教练与奥运冠军、 国内外优秀教练群体线上教学,示 范在家也能做运动, 传播积极的心 态,而团课直播全平台观看量更是 突破600万次。不仅达到了线下停 摆、线上圈粉的目的,同时也让教练 获得继续上岗工作的机会。

行业有观点认为,疫情结束后 健身场馆将迎来一波健身热潮,疫 情也将使人更加重视自身健康。巴 黎春天店有一位老会员是华山医 院的护士,疫情期间每天在医 院穿防护服值班8小时,她告 诉记者:"如果没有保持长期 规律的训练,估计自己无法承 受如此高强度的工作。所以乐

### ■ 小型工作室 ■ 量身定制初衷不变

私人定制、专业服务、环境私 密,无论是减脂、增肌还是塑形…… 小型私教工作室近年来颇受健身人 群追捧。疫情期间,他们面临着比大 型连锁健身房更严峻的挑战。

王耀伟是位于宣化路的 K&B 健身俱乐部创办者,疫情暴发以来, 他坦言,压力和机遇并存。"俗话说, 每逢春节胖三斤,人们会迫不及待 返回健身房,营业额会有较以往1.5 倍的增长量。而现在,只有以前一半 的营业额。

停工的日子里,起初王耀伟也 像大型连锁健身房那样在抖音开设 直播账号,但很快发现,如果没有针 对性,很难吸引粉丝关注,毕竟私教 工作室不像大型连锁健身房有全国 各地庞大的用户群。

"面对困难,中小企业更要沉下 心来思考。客户少了,我们的内容和 服务就要提高。"王耀伟说。既然走 针对性路线, 丁作室便向会员推荐 线上促销课程——用一节线下课的 花费,兑换两节线上课。会员只需在 家准备瑜伽垫、哑铃和弹力带等简 单器材, 由教练进行一对一线上教 学,会员在家也能享受到私人定制。

除了工作室,教练是受影响最 大的群体。王耀伟趁此机会加强内 部培训。"现在我们有更多时间相互 交流。"在工作室,有一张大课桌和 一块黑板,有些教练擅长塑形,有些 教练擅长力量训练,大家通过讨论、 互相教授,取长补短。"企业内训能 增强凝聚力,大家互相鼓励,才能对 未来更有信心。

复工以来,工作室的预约量渐 渐增多。王耀伟很欣慰,"有些客户 不需要我们询问,他们会主动预约, 因为已经养成了良好的健身理念, 他们需要保持有规律的运动。"当 然,也有部分客户尚不敢出门,工作 室会鼓励他们线上一对一授课。

利好消息传来, 房东上周主动 为工作室免租,这令王耀伟备感温 馨。"从街道、房东到客户,疫情发生 以来一直都很关心我们。我告诉教 练团队,大家要有信心,疫情结束后 健身需求一定会有反弹, 大家还能 在上海好好生活下去。

本报记者 陶邢莹



## 级 场外音

对于健身房来说,不复工生存 难,复工后也难,开业后不乏经历着 新一波的镇痛。但在乐刻和 K&B, 记者所看到的, 是健身爱好者对他 们的放心、安心,以及对健康生活持 之以恒的追求

复工之后,健身行业会有"报 复性"消费,但当下,仍有不少消 费者有各种担忧。上述两家健 身房,并没有打价格战,而是 用充分到位的防疫措施打消 会员的顾虑, 并在疫情期 间打造适合各自不同特

## 我尽心 你安心

点的线上教学"笼络人心"

便宜的价格的确有吸引力,但 营收减去成本后商家利润大幅削 减,在没有利润的情况下,商家无法 为会员提供更好的服务。会员留不 下来的话,只能是一锤子买卖。只有 服务,才是健身房的立身之本,提升 会员的续课率,才是健身房发展的 长久之道

春节期间,当乐刻携手体育名人 和知名教练在各新媒体平台打造线 上"宅家运动",而 K&B 通过线上视 频教学为会员继续打造一对一的"私

人定制"。这让已形成健身意识和健 身习惯的人发现:原来,科学、规律的 健身生活,并没有因为疫情远离我们。 他们用服务, 抓住了会员的心 追求健康生活 是一个长期态度

无论是大型连锁企业乐刻还是 像王耀伟这样的小型工作室,他们 都认为,2020年健身行业或许当下 艰难.但从长远来看.将迎来利好 一方面,对比欧美发达国家,我国健 身行业还有很大的增长空间、另一 方面疫情也让人们看到了科学健身 的重要性。 陶邢莹

## 丁俊晖 平安回来就好

归心似箭,丁俊晖从来没有如 此诱彻地感受这四个字的含义。上 周末,这位在英伦打拼的斯诺克明 星,一番舟车劳顿,终于回到中国, 他用"回家真好"表达所有的情绪。

丁俊晖是在去年底和家人度过 圣诞节后再一次去英国的。中国疫 情的发展牵动人心,而当欧洲的病 例越来越多时,他和其他中国球员 都对处境表示有点担心。奥沙利文 此前在采访中诱露,"中国球员都觉 得很不安,现在他们认为中国是最 安全的地方,都透露过回家的念 头。"丁俊晖今年参加了包括大师赛 在内的5站赛事,表现并不理想。他 原本计划回国参加3月底至4月初 的中国公开赛,然后继续返回英国 备战赛季的重头戏——斯诺克世锦 塞 3 月中旬时 丁俊晖还报名参加 了直布罗陀公开赛。由于斯诺克比 赛观众席不多, 所以并没有成为第 一批被叫停的体育比赛。3月17 日. 丁俊晖还前往赛场准备与罗伯 逊的首轮比赛。在比赛开始前3个 小时,选手才被告知大赛临时取消。 随着疫情的扩散,赛事一个接一个 被取消。世锦寨也在一周前确定延 期。丁俊晖再也按捺不住,立即着手 "抢购"机票。

回来的路,如此遥远。丁俊晖接 连预定了5个航班,都被取消。不停 尝试的他,终于在第六次购票后踏

丹落地沈阳。按照相关防疫措施,丁 俊晖在沈阳进行病毒检测并实施两 周隔离。这一路上,丁俊晖为了将感 染病毒的风险降到最低, 做好防护 措施,全程不吃不喝。昨天上午,世 界台联微博报平安, 表示丁俊晖与 田鹏飞已经安全返回。对此球迷和 网友送上祝福:"平安回来就好"; "可算回来了,还是回来安全";"安 全回来就好"。据悉,丁俊晖有望于 4月10日左右回到北京与家人团 聚。与丁俊晖搭乘同一班机回到沈 阳的还有田鹏飞,此外,至少还有3 位中国小将仍旧困在英国。

本报记者 华心怡



■ 丁俊晖在上海参加推广斯诺克的活动